

今年前7月广州外贸进出口超7114亿元

同比增长14.5%;其中出口4665.2亿元

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员关悦报道 据广州海关统计,今年前7月,广州市外贸进出口总值达7114.6亿元,同比增长14.5%。其中,出口4665.2亿元,同比增长23.2%;进口2449.4亿元,同比增长1%。民营企业进出口4276.6亿元,同比增长25.6%,占同期广州市外贸总值六成……近日,广州海关发布今年前7月广州外贸“成绩单”,广州市外贸继续保持正增长,外贸发展韧性十足、动能充沛。

“新三样”产品出口超123亿元

为支持船舶制造产业发展,广州海关深入实施“智关强国”行动,落实“关长送政策上门”机制,“一企一策”制定监管方案,积极推进加工贸易账册监管模式改革,允许企业自行核定生产单位

成品耗用料件情况,缩短订单生产周期约10%,保障船舶生产和高效交付。

在一系列便利政策的支持下,广州市重点商品出口稳定增长。据统计,前7月广州市高新技术产品出口512.8亿元,同比增长15.4%。同期,“新三样”产品出口123.4亿元,同比增长38.3%。

据广州海关统计,前7月,广州市对欧盟、东盟的进出口值分别为1248.5亿元、1185.5亿元,同比分别增长28.5%、33.8%。同期,广州市对共建“一带一路”国家进出口3298.9亿元,同比增长24.4%;广州市对其他金砖成员国和伙伴国进出口1781.3亿元,同比增长23.6%。

民营企业进出口4276.6亿元

为支持民营外贸企业高质量发展,广州海关认真落实海关总署相关部署,

结合“春风行动(2025)”降低企业通关成本、为企业纾困解难的具体要求,组织10期专题政策宣讲,着力解决民营企业进出口通关中的急难愁盼问题,惠及上千家民营企业。同时,通过“海关+地方政府+行业协会”多渠道培育“专精特新”、新业态等重点民营企业成为AEO企业,支持企业以提升品牌建设来增强国际市场综合竞争力。

政策红利和市场活力叠加释放,进一步提振外贸主体发展信心。前7月,广州市有进出口实绩的企业超过2.3万家,同比增长10.5%。其中,民营企业数量超过2万家,在有进出口实绩企业总数中占比达86.7%。前7月广州市民营企业进出口4276.6亿元,同比增长25.6%,占同期广州市外贸总值的60.1%,成为推动外贸增长的重要力量。



广州公安警犬技术队伍开展警犬演练

为十五运会赛事安保筑牢防线



■广州公安警犬技术部门组织警犬开展箱包安检演练。 新快报记者 郭晴/摄

新快报讯 记者林钢威 通讯员郭琴高兴 张毅涛 张梦彦报道 为确保十五运会和残特奥会安全顺利举办,广州公安警犬技术部门充分发挥警犬技术的独特优势,科学部署,精准训练,全面投入赛事安保工作。8月25日,记者来到广州市公安局警犬训练基地,广州公安警犬技术部门正开展警犬安检演练。

当天,广州公安警犬技术部门组织警犬开展了室内安检、箱包安检、车辆安检、扑咬等多科目演练。在室内安检环节,民警运用牵引式搜索、激光笔远距离指挥的方式,引导两只史宾格犬开展安检演练;在箱包安检演练环节,参与训练的太仓犬、史宾格犬在数十个行李箱内快速搜索到搜到可疑物品。

根据十五运会安保任务特点,市公安局警犬训练基地优化警力配置。从全市警犬技术部门选调民警和搜爆犬,组建安保团队,重点做好相关活动、赛事等搜爆安检工作。同时指导全市警犬技术部门保持常备警力,充分发挥治安防范犬在日常巡逻防控和显性值守中的震慑作用,运用刑侦犬参与侦查破案工作,实现“赛事安保和日常勤务”两不误。此外,市公安局警犬训练基地还强化专业培训,全面提升警犬在复杂环境下的作业能力。

自十五运会预赛启动以来,警犬技术队伍已完成十五运会U16女足赛和群众比赛乒乓球项目安保工作。市公安局警犬训练基地相关负责人表示,下一步,全市警犬技术队伍将持续以最高标准、最严措施、最强战力,为十五运会和残特奥会的平安顺利举办贡献独特力量。

广州推出优化版“多测合一”信息管理平台

新快报讯 记者陈慕媛报道 近日,广州市规划和自然资源局推出优化版“多测合一”信息管理平台,为工程建设提供高效、便捷、规范的测绘解决方案,减轻企业负担。目前,优化版平台已正式上线运行,用户可通过广州市规划和自然资源局官网首页“业务系统”板块进入平台官网。

目前,平台已吸引30余家专业测绘服务机构入驻。截至目前,平台已累计服务工程建设项目2000余个,处理规划条件核对等各类测绘成果4000余宗。

清花高速预计明年建成通车

新快报讯 记者许力夫 通讯员粤交集宣 何雨轩 陈宗云报道 四座“钻石”形主塔搭配“凤凰尾翼”塔冠,矗立在北江之上。作为清远未来的新地标,清花高速北江特大桥主梁施工已完成超五成,标志着清花高速建设进入关键冲刺阶段。

据介绍,北江特大桥主桥全长1440米,为主跨360米的双索面混凝土四塔斜拉桥,造型独特,线形优美,建成后将成为清远市地标性建筑。目前大桥已完成主塔施工,正全力冲刺斜拉桥主梁施工,预

计2026年上半年实现合龙。

广东交投清花高速公路管理处工程部经理马定乐介绍,目前清花高速已进入全面冲刺阶段,全线路基桥涵完成超过九成,各项工程均按既定计划稳步推进,确保2026年高品质建成通车。

作为广东省“十四五”规划交通基础设施重点项目,清花高速起于清远市清新区太和镇,与汕湛高速公路相接,终于广州市花都区炭步镇,与西二环高速公路相接,全长54公里。



广州“安居计划”居家适老化改造项目启动

投入300万元 为困境长者房屋进行厨卫适老化改造

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员郑鹏 张萌报道 日前,由广州市慈善会联合华为终端有限公司共同发起的“穗善‘AI’守护行动”项目正式启动。作为“安居计划”居家适老化改造的重要组成部分,该行动总投入100万元,依托人工智能技术为全市约500户特困、孤寡、独居、残疾、高龄等长者家庭提供全天候安全监测服务,通过构建“监测—预警—响应”闭环体系,筑牢老年群体居家养老的安全防线。

随着广州市老龄化程度持续加深,独居、失能等老年群体的居家安全风险日益凸显。为破解居家养老安全难题,“穗善‘AI’守护行动”率先在海珠区南石头、昌岗、赤岗等老龄

化率较高的街道试点,为符合条件的长者家庭免费安装华为鸿蒙智家的AI辅助康养传感器。

该款AI辅助康养传感器采用毫米波雷达技术(24GHz),具备跌倒辅助检测、睡眠监测、日常活动跟踪等功能,并通过鸿蒙智家系统实现设备高效互联,可实时监测长者的活动状态,并通过WiFi网络将数据同步至“平安通”平台。一旦触发异常情况,系统将立即向

监护人及“平安通”运营中心发送告警信息,确保及时响应与救助。

除智能化安全监测外,“安居计划”居家适老化改造项目将同步推进“安居厨卫适老包”,为困境长者的房屋进行厨卫适老化改造,包括高差处理、防滑处理、扶手安装、蹲厕改坐厕、盥洗台改造、电源插座及开关改造、线路改造等,每户资助最高不超过1万元,预计总投入300万元。

自2022年启动以来,“安居计划”已成长者居家适老化微改造1938户、儿童学习空间改造747户、公共空间加装扶手304栋、房屋安全改造191户,累计惠及9850人次。通过标准化定制包与精准化改造结合,项目有效降低居家安全隐患,获受助家庭广泛好评。